

容县回归玉商玉工:

## 接续发力香料产业发展

本报容县讯“这棵八角树有150年历史了,是石头二扭果八角品种的母本树。你看,我们要两个人才能围抱过来。”在短视频镜头前,盘金文幽默风趣的解说风格,吸引了众多网友点赞评论转发。

盘金文是容县益美多贸易有限公司的专职主播。公司负责人李国志是容县石头镇人,长期在广东经商。玉林市创建“南国香都”给香料产业发展带来新机遇,李国志在“玉商玉工回归”的号角中返乡创业,他与在容县开办农产品深加工企业的兄弟李坚共同筹建容县益美多贸易有限公司,主营香料收购、加工、贸易和香料

品牌推广。“我在广东从事媒体宣传多年,电商岗位很适合我。”盘金文笑着说。

据悉,益美多公司搭建专业直播间和摄影棚,注册视频号、抖音号6个,布局天猫和京东电商矩阵,招聘6名从广东回归家乡容县的专职带货主播,把短视频时代的“流量生意”做得风生水起。公司与石头镇大扭村合作社签订了建设6000亩八角基地合作协议,采用“公司+农户+基地”模式,通过“订单式”从农户手中收购八角生果,晒干进行深加工,研发推出复合调味料、八角油、精油等10多个品种,经电商平台销往北京、天津和沈阳等地。

“我们通过直播带货模式拓展容县香料产业及文化宣传,打响特色品牌,赢得市场青睐……”李国志侃侃而谈,并展示视频号的新成果:《探寻百年八角母本树》《八角古法晒制技艺》《如何挑选好八角》等在容县八角产地拍摄的原生态短视频,让网友隔空仿佛感受容县香料的芬芳。

“我们以家乡地名注册了‘石头良品’品牌,并且成功获批使用‘南国香都’区域公用品牌,通过品牌统一公司产品行业标准……”李坚说,公司全流程把控香料产品质量,结合短视频宣传推广,接续发力打响“容县香料”品牌。

(谢德桐 封晓天)

## 用「鬱文化」赋能城市发展

□本报记者 王耀前

文化璀璨,活力之城。第十四届中国(玉林)中医药博览会暨2024年玉林市端午文化嘉年华即将启幕。这场盛大的活动,将以不一样的视角,深度解读精彩的玉林故事。

一座有信仰的城市,总散发出无穷的魅力。在文化塑城的道路上,玉林一往无前,做强阵地,搭平台,持续激发“鬱文化”内生动力,以文兴业,助推城市发展,奋力谱写玉林新篇章。

### 以赛龙舟做活“鬱文化”

一条南流江,千年“鬱”文化。千百年来,南流江不仅是玉林经济的血脉,也是玉林文明的血脉。2024年龙舟邀请赛活动也将在这里进行。这条古老的河流,一直激情演绎着千年古州的故事。

据悉,今年的龙舟邀请赛共有16支队伍参赛,他们分别来自东盟国家、粤港澳大湾区以及区内各地,将参加200米直道、500米直道等多项龙舟赛专业赛事。

去年,玉林市就以“龙腾端午,潮起玉林”为主题,在玉林园博园举办了端午文化嘉年华活动。活动丰富多彩,涵盖了非遗、文化、旅游、商贸等内容,让市民游客深切感受到了玉林优秀传统文化的魅力。

龙舟赛是一项最具传统文化魅力的民间活动。今年的龙舟邀请赛将从大视野、大文化的角度去解读南流江的经济文化历史,展现南流江的文化神采和别具魅力的玉林风土人情。

### 药博会,一个新的文化传承平台

南方药都,商机无限。

2009年,首届中国(玉林)中医药博览会暨中药材交易会与第六届玉博会同期举办,让玉林会展业如虎添翼,掀开了玉林会展事业发展的新篇章。至今,药博会已连续成功举办13届,先后被评为全国政府主导型展会50强、中国优秀品牌展会奖、中国十大优秀特色展会等。借助药博会,玉林中药材市场的影响力与日俱增。

药博会连续成功举办十余届,得益于玉林原有的产业优势,它同时又继续助推、壮大这种产业优势,相辅相成,形成了一种可持续的良性循环。如今,药博会已经成为中国-东盟博览会重要配套展会,成为玉林市主动服务国家对外开放合作大局、深化国际交流合作、面向世界展示玉林形象魅力的重要窗口,同时也成为玉林市中医药交流合作、成果展示、文化传承创新的平台,加快推动了大健康产业发展。

药博会,已然成为了玉林一个新的文化传承平台。在这里,可领略到玉林本土的优秀文化、感受到“岭南美玉,胜景如林”的魅力。

## 玉侨连五洲 共话端午情

本报讯(记者 梁敏华)6月7日,2024年玉林市“玉侨连五洲·祥龙腾端午”海内外视频连线活动举行。玉林市(容县、玉州区、玉东新区)的侨胞侨商、归侨侨眷代表、缅甸广西总商会、老挝广西商会、马来西亚和丰广西会馆、柬埔寨西港柬华理事会的侨胞侨商代表,以及柬埔寨西港公立港华学校、容县容州镇第七小学、玉东新区第二小学、大芦小学的老师、学生代表,通过视频连线,共话端午情,同包共品家乡粽,弘扬中华优秀传统文化。市委常委、统战部部长、玉林市海外联谊会会长邓国忠在玉林主会场参加活动,转达了市委书记王琛的问候和祝福。

邓国忠指出,玉林的发展,离不开包括广大归侨侨眷和玉林籍海外侨胞的积极参与。玉林诚邀侨胞多回家看看,和亲人共叙桑梓共谋发展,同时也积极发挥桥梁纽带作用,加强住在国与故乡的沟通往来,在助推玉林“玉品出海”拓展海外市场提供海外助力。玉林将以更加开放的姿态、更加优惠的政策,持续优化营商环境,为广大侨胞在玉林发展提供优质服务,实现共同发展。诚邀华裔青少年回到祖国,深度体验丰富的中华文化。玉林将通过走出去、请进来,充分发挥好玉侨子午线等平台作用,深入推进华文教育,讲好玉林故事,向海内外广泛深入传播中华优秀传统文化,引领海内外侨胞铸牢中华民族共同体意识。

本次活动在玉东新区第二小学设主会场,在玉州区鹏垌村、容县容州镇第七小学、缅甸广西总商会、老挝广西商会、马来西亚和丰会馆、柬埔寨西港公立港华学校设分会场。

玉林市(容县、玉州区、玉东新区)的侨胞侨商、归侨侨眷代表、缅甸广西总商会、老挝广西商会、马来西亚和丰广西会馆、柬埔寨西港柬华理事会的侨胞侨商代表,以及柬埔寨西港公立港华学校、容县容州镇第七小学、玉东新区第二小学、大芦小学的老师、学生代表,通过视频连线,共话端午情,同包共品家乡粽,弘扬中华优秀传统文化。市委常委、统战部部长、玉林市海外联谊会会长邓国忠在玉林主会场参加活动,转达了市委书记王琛的问候和祝福。

玉林市(容县、玉州区、玉东新区)的侨胞侨商、归侨侨眷代表、缅甸广西总商会、老挝广西商会、马来西亚和丰广西会馆、柬埔寨西港柬华理事会的侨胞侨商代表,以及柬埔寨西港公立港华学校、容县容州镇第七小学、玉东新区第二小学、大芦小学的老师、学生代表,通过视频连线,共话端午情,同包共品家乡粽,弘扬中华优秀传统文化。市委常委、统战部部长、玉林市海外联谊会会长邓国忠在玉林主会场参加活动,转达了市委书记王琛的问候和祝福。

玉林市(容县、玉州区、玉东新区)的侨胞侨商、归侨侨眷代表、缅甸广西总商会、老挝广西商会、马来西亚和丰广西会馆、柬埔寨西港柬华理事会的侨胞侨商代表,以及柬埔寨西港公立港华学校、容县容州镇第七小学、玉东新区第二小学、大芦小学的老师、学生代表,通过视频连线,共话端午情,同包共品家乡粽,弘扬中华优秀传统文化。市委常委、统战部部长、玉林市海外联谊会会长邓国忠在玉林主会场参加活动,转达了市委书记王琛的问候和祝福。

## 电商助力北流荔枝畅销 目前已发出6.61万单共16.5万公斤

本报北流讯 眼下,北流荔枝已经进入成熟采摘期。6月7日,在北流市新建成不久的农振冷库,1.2万平方米的“大车间”里,一条长约百米的智能化水果分拣生产线在快速运转,分拣出各种规格的荔枝鲜果。“按照目前情况来看,这条生产线每小时可以分拣荔枝鲜果4吨左右,分拣后直接通过京东物流当天打包发货运往全国各地。”北流市农振冷库管理人员廖科生说。

为做大做强荔枝产业链,加快产业转型升级步伐,北流市多方筹资建设了总建筑面积约1.6万平方米、仓储面积约9500平方米、总库容约5.7万立方米的农振冷库,引进全国电商龙头企业京东物流集团进驻北流,进一步做强北流农产品网络销售。同

时,北流市主动“东融”,实施“玉港茂区域协同发展”,进一步加强玉林(北流)、湛江市、茂名市三方合作,助力发展壮大农业产业尤其是农业物流贸易产业。在电商龙头企业与广西铜州农振投资有限公司联合运作下,北流的荔枝保鲜、储存、分拣、包装、发货、运输等一系列环节,得以在农振冷库里全部完成,大量来自两广各地的荔枝尤其是北流本地荔枝源源不断地从这里发货,销往全国各地。

据统计,从5月20日至6月7日,从北流农振冷库发出的生鲜荔枝总单量为6.61万单、总重量约16.5万公斤,销售总量约占北流全市荔枝销售量的80%。

(杨光登)

## 期待满满! 龙舟赛即将擂鼓开桨

本报讯(记者 林声远)6月8日,虽然阴着天,还时不时下着雨,但在南流江云香桥至南江桥段,水面上施工人员正紧锣密鼓布设场地。2024年龙舟邀请赛将于6月10日在此举办,一场精彩的龙舟竞渡即将上演。

当日,记者走进赛地现场看到,南流江云香桥至南江桥段的水域已经基本完成了登舟码头的搭建,竞赛龙舟已聚集在码头上,工人们正在对各类比赛标识、护栏等赛场硬件设施加紧施工。在南流江水面上,施工人员严格按照龙舟竞赛标准布设竞赛

航道,虽然时不时受到雨水、江水及刮风的冲击,但利用浮球钢缆绳等材料布设的航道仍纹丝不动,井然有序。场地布设工作引得市民驻足观看。现场的工作人员介绍,竞赛龙舟的装饰也将赛前完成,各比赛队伍计划在6月9日下水热身试航。

今年1月,中央出台文件,明确支持广西加快打造国内国际双循环市场经营便利地;自治区作出推进“一区两地”建设的部署,明确要求玉林在打造国内国际双循环市场经营便利地和粤港澳大湾区重要战略腹地上带好头。

玉林如何在打造“两个地”上带好头?今年3月,玉林市委、市政府成立了打造国内国际双循环市场经营便利地工作领导小组,制定印发了《玉林市落实广西加快打造国内国际双循环市场经营便利地工作举措“1机制+3清单”》,建立完善领导机构、督查问责机制和任务举措,压实责任抓落实。每月定期开展工作调度,确保各项工作高效推进。

当前,随着“学方略、谋创新、抓落实”解放思想大讨论活动的深入开展,玉林各级在打造“两个地”上解放思想,发挥区位优势,抢抓发展机遇,积极融入平陆运河经济带,加快对外开放发展

水平,跑出打造“两个地”加速度。全力推进区域协同发展。九洲江发源于玉林市陆川县,在粤桂两地均发挥着饮用、灌溉、行洪等重要作用。针对九洲江流域生态环境违法行为多发,污水直排、非法捕捞、非法采砂凸等问题,今年3月27日,陆川县与广东省廉江市联合召开九洲江一鹤地水库跨流域水污染联防联控工作第一次联席会议,双方共同签订了《廉江市、陆川县跨流域水污染联防联控合作协议》《廉江市、陆川

县九洲江一鹤地水库跨流域水污染联防联控框架协议》,携手共治九洲江。这是玉林解放思想,全力推进区域经济协调发展,不断提升开放合作能级的一个缩影。为推进玉港茂区域协同发展,玉林与湛江市、茂名市签订《区域经济协同发展合作框架协议》,共同建设粤港澳大湾区重要战略腹地。这一强烈信号,促使玉林市各级各部门组织召开学习会议,梳理形成2024年《玉港茂区域合作项目(事项)清单表》《玉港茂区域合作“1+N”协议签订情况表》,加强

## 在“两个地”上带好头走前列 ——解放思想大讨论·十一项重点破难题行动系列报道(十)

□本报记者 陈泉宗

区域合作。其中,玉林市科学技术局加强与粤港澳大湾区共建产业链供应链创新链,与湛江市、茂名市科技局对接起草了《广西玉林市 广东湛江市 广东茂名市科技创新交流合作框架协议》。(下转A2版)

学方略 谋创新 抓落实  
解放思想大讨论·十一项重点破难题行动

## 玉林精彩“大戏” 6月10日启幕



6月8日下午,在第十四届药博会展区现场,工人们正在紧张地进行施工,根据各方面的要求,加快进度,积极进行展区和展馆的搭建,以期尽快交付给参展商使用。(本报记者 庞志龙 摄)



6月8日,龙舟赛登舟码头搭建基本完成,竞赛龙舟聚集码头。

据了解,今年龙舟邀请赛分500米直道公开赛和200米直道公开赛两个赛事,其中,500米直道公开赛于6月10日上午11:08—13:00举行,200米直道公开赛同日于下午15:00—17:00举行。龙舟赛设置4条赛道,参赛队伍包括东盟国家参赛队2支、粤港澳大湾区参赛队4支、广西参赛队10支,共16支队伍。此外,6月11日还将进行桨板运动休闲挑战赛活动。此番赛事,“端午味”浓厚,“国际范”拉满,精彩值得期待。

据了解,今年龙舟邀请赛分500米直道公开赛和200米直道公开赛两个赛事,其中,500米直道公开赛于6月10日上午11:08—13:00举行,200米直道公开赛同日于下午15:00—17:00举行。龙舟赛设置4条赛道,参赛队伍包括东盟国家参赛队2支、粤港澳大湾区参赛队4支、广西参赛队10支,共16支队伍。此外,6月11日还将进行桨板运动休闲挑战赛活动。此番赛事,“端午味”浓厚,“国际范”拉满,精彩值得期待。

据了解,今年龙舟邀请赛分500米直道公开赛和200米直道公开赛两个赛事,其中,500米直道公开赛于6月10日上午11:08—13:00举行,200米直道公开赛同日于下午15:00—17:00举行。龙舟赛设置4条赛道,参赛队伍包括东盟国家参赛队2支、粤港澳大湾区参赛队4支、广西参赛队10支,共16支队伍。此外,6月11日还将进行桨板运动休闲挑战赛活动。此番赛事,“端午味”浓厚,“国际范”拉满,精彩值得期待。